

8 June
wisnia

метарі всіх країн єдиайте сні

Особливим робітничим має бути ділом самих робітників

Робочий Народ

The Working People

ОРГАН УКРАЇНСЬКОЇ СОЦІАЛ-ДЕМОКРАТИЧНОЇ ПАРТІ В КАНАДІ.

РІК X.

Ч. 7.

СЕРЕДА, 23 СІЧНЯ, 1918.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, JAN. 23rd, 1918.

No. 7.

VOL. X.

Україна заключає мир з центральними державами

УКРАЇНЦІ ЗАКЛУЧАЮТЬ МИР З ЦЕНТРАЛЬНИМИ ДЕРЖАВАМИ?

УКР. РЕПУБЛИКА ГОДИТЬ СЯ НА УСЛІВЯ ЦЕНТРАЛЬНИХ ДЕРЖАВ.

АМСТЕРДАМ, 21 січня. — Нинішні вісті з Береста Литовського говорять, що переговори між центральними державами і Українською Народною Республікою в Бересті Литовським довели до згоди на принципах мирного договору, котрий має бути заключений і війна має бути закінчена.

ДЕЛЕГАТИ ОБГОВОРЮЮТЬ СПРАВУ ВИМІНИ ТОВАРІВ.

БЕРЛІН, 21 січня. — Дискусія між репрезентантами центральних держав і українськими делегатами в Бересті Литовським в четвер поступила так далеко, що дійшла до конкретних питань, що до виміни товарів. Дальша дискусія зістала поручена спеціальній комісії.

Підчас конференції граф Чернін, австрійський міністер заграничних справ заявив, що інтервенція одної сторони у внутрішній справі другої стоїть цілковито поза всяким питанням, на що українські делегати згодилися ся. (Виходить шось на те, що Австрія застерегла ся проти інтервенції України в справі австрійських Українців?) Погодження ся також, що судьба польської меншости (англ. газети подають мабуть через помилку — більшости), котра може належати до української держави, мусить бути забезпечена.

Міністер заграничних справ Трошкый, перед відходом з Береста Литовського, сказав Др-ови фон Кіфманови, німецькому мін. загра. справ, що він їде на тиждень до Петрограда, щоб здати справоздачу конгресови робітничих і салдатських послів. Він мав додати, що його відхід нік не означає перерва переговорів, котрі будуть ся вести в його неприсутности.

МАЮТЬ РІШИТИ ХТО В ДІПЛОМАТИИ РЕПРЕЗЕНТУЄ УКРАЇНУ.

ПЕТРОГРАД, 21 січня. — Українська Рада в Харкові, котру контролюють більшовики і котра є соперницею Ради в Києві, назначила трох делегатів, котрі мають їхати на конференцію до Береста Литовського. Делегати приїхали в неділю до Петрограда і конферували з більшовицькими властями, котрі признали їх і вислали до Береста Литовського з порученням, щоб они порозуміли ся з тими іншими делегатами і рішили хто властиво репрезентує Україну.

Лише 15 українських послів з правдоподібно сотки взяли участь в отворено коротко-тривалих установчих зборах.

ПРИМУШЕНИЙ "ДАР."

ХАРКІВ. — Більшовики примусили 12 місцевих богачів "жертвувати" мільон рублів на поміч безробітним.

БОЛЬШЕВИКИ РОЗВІЯЛИ УСТАНОВЧІ ЗБОРИ.

НАТОМІСТЬ БУДЕ СФОРМОВАНА НАРОДНА КОНВЕНЦІЯ.

Отворене установчих зборів.

ЛОНДОН, 19 січня. — Вчора по полудні отворено довго відкладані установчі збори. При виборі председателя установчих зборів виявилось ся, що більшовики мають в установчих зборах значну меншість за собою. Председателем вибрано 244 голосами проти 151 м. Чернова, міністра рільництва за правительства Керенського, котрого номінували соціаліст-революціонери. Більшовики не мінували на председателя Маріо Спірідонову, відому мученицю за революційну справу, котра вернула з Сибірі після укладку царату.

Всіх послів було зібраних о-коло 400; з того більшовиків і лівих соціалістів революціонерів, котрі тримають ся разом з більшовиками, було 150.

Борба між обома сторонами.

В часі демонстрації за отворенем установчих зборів в п'ятницю, в котрій брала участь "прилично одіта" публіка, повстала боротьба між більшовиками і соціалістами-революціонерами, в котрій убито М. Л'югвінова, члена Ради Робітничих і Салдатських Депутатів і кілька інших осіб, а також ранено значне число.

Більшовики і ліві соц.-рев. вийшли з установчих зборів.

Лівіца, (більшовики і ліві соц. рев.) поставила внесене, щоб установчі збори насамперед одобрили програму правительства Рад Робітничих і Салдатських Послів і його дотеперішні декрети, на що більшість послів не згодила ся. Тоді лівіца вийшла. Більшість послів не хотіла також одобрити способу веденя мирових переговорів.

Моряки і червоногвардійці приневелили послів вийти з салі.

Після виходу більшовиків і лівих соц. рев. моряки і червоно-гвардійці, що окружали Таврійський Дворець майже силою приневели послів забратися з салі. Ціле те коротке засідане установчих зборів було дуже бурливим.

НА МІСЦЕ УСТАНОВЧИХ ЗБОРІВ БУДЕ СФОРМОВАНА НАРОДНА КОНВЕНЦІЯ.

ПЕТРОГРАД, 21 січня. — Преміер Ленін проголосив, що наближаючий ся конгрес салдатських і робітничих делегатів сформує народну конвенцію, котра має зняти місце установчих зборів, розвязаних більшовиками в суботу. Більшовики твердять, що по-

ЗАГАЛЬНІ ВИБОРИ В АНГЛІ.

ПРЕДСКАЗУЮТЬ ПОБІДУ РОБІТНИКІВ.

ЛОНДОН, 21 січня. — Загальних виборів сподіють ся так скоро, як лише новий список виборців буде приготований. Вісім мільонів нових виборців прибуде на виборчу дісту після нового виборчого закону, над котрим тепер дебатуєть в палаті лордів, а з того шість мільонів жінок. Предсказують, що наступне правительство буде робітничо-ліберальною коаліцією і що Робітничі Партія (або Партія Праці) буде мати найбільше число послів з усіх партій в палаті послів і найсильнішу позицію в кабінеті.

Робітники будуть мати сильну організацію.

Конференція Робітничої Партії сего тижня буде одною з найважливіших в історії партії. Пропозиції нової конституції будуть обговорювані, котра дозволить вступ в ряди партії всім умовним робітникам на рівні з трейд-юністами. Се називають "ручним і умовним" рухом і робітники надіють ся, що се зробить їхню організацію найбільшим і найсильнішим політичним тілом королівства.

Платформа партії відносно після воєнної перебудови буде сформована. Пропозиції які мають бути предложені включають національне мінімум платі, демократична контроль промислу, революцій національних фінансів і ужитку приватного понадмірного богацтва на загальне добро. Між підрозділами в тій програмі є: заняте для всіх; організація демобілізованих армій; забезпеченне перед безробіттем; націоналізація землі, залізних доріг, копалень і електровен; поступене оподатковане доходів і богацтва.

ТУРКЕСТАН ОГОЛОШЕНИЙ АВТОНОМНОЮ РЕПУБЛІКОЮ.

ШТОКГОЛЬМ. — Українське інформаційне бюро доносить, що Туркестан оголосив се автономною республікою, готовою вступити в склад федеральної Росії.

сли до сих установчих зборів були вибрані на основі виборчого ліст старого режиму і тому они репрезентують буржуазію. Се оправдує розвязане установчих зборів.

Бюкенен каже, що більшовики мають силу.

Бритійський амбасадор Сер Джордж Бюкенен, котрий вихав до Лондону лічити ся, каже, що хоч депеші з Петрограда доносять фактичну більшість соц. революціонерів в установчих зборах, то всеж таки більшовики мають дійсну силу і свою власть можуть вдержати силою, якщо хочуть.

Більшовицькі доктрини ширять ся в цілій Росії, каже Бюкенен, а особливо промовляють до тих, що не мають нічого до втрати. Він заявив, що неможливо передсказати будучиности Росії, але він вірить, що она не може бути знищена.

В АВСТРІЇ ВИБУХ ГЕНЕРАЛЬНИЙ СТРАЙК.

СОЦІАЛІСТИ КАЖУТЬ, ЩО ВІЙНІ МУСИТЬ БУТИ КІНЕЦЬ.

ЛОНДОН, 21 січня. — В цілій Австро-Угорщині ширить ся страйк в звязку з домаганем негайного мира, — як доносять депеші одержані з Швайцарії і Голандії.

В п'ятницю проголошено в Будапешті генеральний страйк, коли транспортний рух зівстав спинений і коли з усіх частин подвійної імперії наспіли вісті про страйки і демонстрації.

Продовольча ситуація і пита не мира були найважливішими предметами дискусії в австрійській палаті послів в п'ятницю.

Соціалісти домагують ся мира.

Депеші кажуць, що соціалісти описують ситуацію як незвичайно серйозну і заявляють, що мир не може бути відложений. Граф фон Тогенбург, міністер внутрішних справ заявив послам, що граф Чернін, австрійський міністер заграничних справ і Лев Трошкый, рос. міністер заграничних справ, в мін-гім зближались ся з собою і той факт, він додав, служить гарантею, що переговори в Бересті Литовським будуть йти добре.

Соціалістична партія в Австрії опублікувала заяву, що робітники успокоять ся лише тоді, коли правительсто не допустить, щоб переговори в Бересті Литовським були зіврані і за територіального питання і коли система дострачування поживи буде зреорганізована.

РОЗСТРІЛЯЛИ СОТКИ ЖОВНІРІВ ЗА СИМПАТІЇ З ПОГЛЯДАМИ РОСІЙСЬКИХ СОЦІАЛІСТІВ.

ПЕТРОГРАД, 21 січня. — До несеня, які наспіли соди нині, доносять, що цілі компанії австрійського війська приказано розстріляти за симпатії з поглядами російських соціалістів. Як кажуть ті донесеня, багато відділів австрійського війська на італійському фронті приказано розстріляти за те, що они не хотіли слухати своїх офішів.

100.000 РОБІТНИКІВ СТРАЙКУЄ.

ЛОНДОН, 21 січня. — Депеша "Експенджд Телеграф" у з Парижа з суботи доносить, що в цілій Австрії вибух генеральний страйк. В Відні і Найштадт застрайкувало 100.000 робітників, що спинило роботу у всіх воєнних фабриках. Страйкерів описує ся отвертими ворогами Німців а рух політичний і економічний, котрий спеціально змагає до осягненя мира, названо протидержавним.

Соціалісти протестують проти відкладаня засіданя парламенту і проти утиску преси.

ШТОКГОЛЬМ, 21 січня. — До несеня про страйки і інші демонстрації в Австрії наближають

ПОЧАТКИ АВСТРО-НІМЕЦЬКОЇ ВОРІЖНЕЧІ.

ЛОНДОН, 21 січня. — Велику сензацію та занепокоєне в мілітарно-буржуазних кругах Німеччини викликала несподівана остра-статя в віденським "Фреденблят", офіціальним органом графа Черніна, міністра загра. справ Австрії.

В статі називаєть ся німецько го князя фон Білова зрадником Австрії, а також виступаєть ся рішучо проти заборочних плянів Німеччини, яка за всяку ціну хоче влучити до німецького царства великі території польської землі (очевидно Австрія бажала би сама ті землі проковтнути!).

В Німеччині викликала повисша статя незвичайне порушене, а впливова "Фосіне Цайтунг" остерігає отверто Австрійців не рідити, як великою небезпекною є подібна агітація для австро-німецького союз.

РУКИ ПРОЧІ

У відповідь на згадану статтю заявили інші німецькі часописи (очевидно мілітарно-буржуазного характеру), що Австрія не сміє мішати ся у внутрішні справи Німеччини, а цілий ряд шовіністично-німецьких часописів кидає в сторону Австрії грізне: "руки прочі!"

Ще дальше посунула ся "Везер Цайтунг", яка заявила, що Австрія завдаєть своє істноване німецькій армії, та що подібне безлічне вмішуване в німецькі справи не може і не сміє бути толероване.

ГРІЗНЕ ПОЛОЖЕНЕ АВСТРІЇ.

АВСТРІЙСЬКЕ МІНІСТЕРСТВО РЕЗИГНУЄ.

АМСТЕРДАМ, 21 січня. — Депеші з Відні і Берліна доносять, що австрійське міністерство уступило. Утворене ново го кабінету поручено графови фон Тогенбургову, дотеперішньому міністрови внутрішних справ.

З останніх віденських депеш відомо, що бувший преміер австрійського кабінету Др фон Зайдлер мав сильну опозицію не лише в чеській і полуднево-славянським таборі, але також і в соціалістичним, а навіть в німецьким. Наслідком того він і мусів уступити.

нового значіня, коли їх читати в звязку з донесенем віденської "Арбайтер Цайтунг" про п'ять соціалістичних мітінгів, що від були ся в неділю в Відні. Ті мітінги, в котрих взяло участь велике число осіб, протестували проти "рабованя австрійського народу зі всього впливу на мирові переговори, через постійне відкладане засіданя парламенту і через здавлюване в пресі всякої критики німецької і австрійської заграничної політики".

Проміж Австрією і Німеччиною відносини стають щораз більше напружені.

АВСТРІЙСЬКІ ДИПЛОМАТИ КОНФЕРУЮТЬ З СОЦІАЛІСТАМИ.

НЕ РАДО, АЛЕ КОНЕЧНО...

ВАШІНГТОН, 21 січня. — Робітничі заворушеня в Австрії мають більше політичну, чим економічну закраску. Як доносять останні депеші лідери австрійської соціал-демократії поставили до правительства слідуючі домаганя:

1. Формальне запевнене, що мирові переговори в Бересті Литовським не зістануть зіврані наслідком яких небудь територіальних домагань якої небудь сторони.
2. Цілковита реформа в системі прокормлюваня.
3. Негайне проголошене законопроект загального, рівного і безпосереднього права голосованя до всіх законодавчих тіл.
4. Уневаженне усіх розпорядків, силою яких увійсковлено працю в фабриках, чим позбавлено робітників усіх прав.

Як біда, то до... народа!

Вибух робітничих забурень в австрійських промислових містах може принести для Австрії, а хто знає, чи й не для усього світа, незвичайні наслідки. Від самого початку забурень не виходять у Відні ніякі часописи крім одної, і то в дуже обмеженім обемі. Можна уявити собі, які відносини панують нині в столиці Австрії, коли двоміліонове населене може читати лише одну часопис.

Вагу хвилі зрозуміємо, коли довідаємо ся, що вкінці (!) пан фон Зайдлер, преміер міністер, разом з іншими міністрами, був змушений почати переговори з робітничими делегатами під проводом соціалістичних послів.

Австрійський преміер висловив ся в довгій заяві, що австрійське правительсто стараеть ся усильно осягнути загальний мир, та що воно не думає побільшити границі Австрії коштом Росії.

Відносно Польщі заявив преміер, що Австро-Угорщина бажаеть трактувати її як незалежну державу, та що вона не бажала ніколи диктувати її які небудь конституційні форми, ані навіть не думає силою опанувати її, коли б будучі польські установчі збори рішили утворити вповні незалежну державу (бідний фон Зайдлер ще нині того не певний...).

ВІД РЕДАКЦІЇ.

Сим повідомляю читачів "Р. Н.", що почавши від слідуючого числа я не буду відвічати за редакцію "Р.Н." найменше через цілий місяць тому, що мусу докінчити календар а відтак лічити ся.

Моє місце заступаєть через той час т.т. І. Навізівський і Д. Лобай.

М. Попович.

ДО ДОВЖНИКІВ "Р. Н."

Подаєть ся до відома всім довжникам "Р.Н.", що коли до 15-го лютого не вирівнають своєї задегости за передплату, ім буде стримана дальша висилка "Роб. Народу".

Се відносить ся до всіх тих, кому передплата скінчила ся минушого року.

Адміністрація.

ТЕОРІЯ ЕВОЛЮЦІЇ.

(Походжене людини в світлі еволюційної теорії, з світляними образами).

Другий виклад на повисшу тему вилосот.

ПРОФ. ДР ОЛ. СУШКО

в галі "PALACE" THEATRE при ул. Селкирк

в слідуючу неділю, 27 січня с.р. Початок точно о год. 2.30 п. п.

ГОСТЯМ РАДІ. ВСТУП ВІЛЬНИЙ.

ПОЗІР! ПОЗІР!

ТРАНСКОНЦІ!

Відділ У.С.Д.П. в Трансконі устроєне в суботу, 26-го с.м., о год. 7-ий вечером в галі на Melrose Ave.

ВЕЛИКУ ЗАБАВУ

з співаним, декламациями і танцями. МУЗИКА ПЕРВОРЯДНА. Ціни тикетів: для жонатих 35ц., для хлопців 50 ц., самотні жінчини по 10 ц.

Чистий дохід призначений на прес-машину для "Роб. Нар".

ПРИХОДІТЬ ВСІ І КЛИЧТЕ СВОІХ ЗНАКОМИХ.

ПОЗІР, ТОВАРИШІ!

Кожний з товаришів робітників повинен прийти до нас, бо ми так само є робітниками, а не жадні капіталісти. В нас можете винянути гарні руми до спаня на одну ніч, на тиждень або на місяць по умовній ціні. Наш готель називаеть ся "Empress Hotel" а місця ся на розі улиць Мен і Гігінс (Main & Higgins) олім блок від Сінарської стації.

Empress Hotel.

Одінка Найстарша Українська Краєцька Робітня в Вінніпегу

ВЛАСТИТЕЛЬ, С. ЮСКІВ.

Висилаеть на малене гарній ілюстраційний каталог мужських убрень дияром в українській мові.

Пішіть скоро за ним.

Если хочете яти гарне убрєне, найкращу моду, перворядно зроблене з найкращої матерії і щоб Ви себе задовольили, повинні послати замовлене, або особисто ядватись на адресу:

The Ruthenian Clothing & Tailoring
882 MAIN ST. WINNIPEG, MAN.

Phone, St. John 2664.

"ROBOTNYH NAROD"
(The Working People)
The official organ of the Ukrainian Social Democratic Party,
Affiliated with the S. D. Party of Canada.
Published semi-weekly by
The Executive Committee of the U. S. D. P. of Canada.
at 873 Main St. Winnipeg, Man.
Phone St. John 1465 M. Popovich, Editor.
Subscription \$2.50 per year.

"РОБОЧИЙ НАРОД"
одинока в Канаді і найстарша в Америці соціал-демократична
часопис, орган Укр. Соц. Дем. Партії в Канаді.
Виходить два рази на тиждень. Редактор М. Попович.
Річна передплата на "Р.Н." вносить \$2.50
Рукописи не звертає ся.
ЗА ОГОЛОШЕННЯ РЕДАКЦІЯ "Р. Н." НЕ ВІДПОВІДАЄ.
Адреса до "Р.Н." така:
"ROBOTNYH NAROD"
Box 3658, (Sta. B.) Winnipeg, Man.

В БОРБІ ЗА СОЦІАЛІЗМ.
Війна розбила другий соціалістичний Інтернаціонал.
Значніша частина найвизначніших вождів другого Інтернаціоналу, між ними і тих, що по всяк час промовляла за як найрішучішою борбою пролетаріату проти війни на випадок її вибуху, зрадила Іррентаціонал, потопила принцип міжнародного соціалізму і стала отверто по стороні своїх імперіалістичних правительств.

Дійшло до того, що многозаслужений, старий вождь соц. демократії в Росії, і один з найвизначніших представителів другого Інтернаціоналу — Плеханов виступив проти спроб викликати революцію проти царського правління в Росії, поки війна проти Німеччини не буде доведена до побідного кінця.

Провідники соц. демократії в Німеччині — Шейдеман і Ко. пішли нога в ногу з правительством Кайзера.
Деякі провідники другого Інтернаціоналу позасідали на міністерських фотелях імперіалістичних правительств.
На позиціях соціалістичної позиції осталися лише гуртки меншості соціалістичних партій різних народів; гуртки безумно смирливіх борців за інтернаціональну пролетарську ідею, непримиримих ворогів капіталізму і імперіалістичної війни.

Тоді, коли безумство охопило весь світ, коли борба проти того безумства здавала ся безнадійною, — ті гуртки не змирили свого пролетарського червоного прапора.
Они підняли ся боронити своєї інтернаціональної пролетарської позиції супроти страшної супротивної сили.
І вони вратували її.

Всілякі окувани кулаки мілітаризму не змогли розбити їх. Наоборот, всі удари тільки зміцнили їхню позицію і скріпили їхню силу. Чим більше їх переслідували, тим більше зростали їх ряди. На місцях упавших одиниць ставали сотні нових борців.
І прийшов час, коли вони почали побіждати своїх противників, безпощадно нищити їхню силу.
Першу велику перемогу віднесла їхня частина в Росії. Там на війні покорононо царське самодержавство, розбито спробу буржуазії захватити полішену царським правительством владу у свої руки, дано поміч освободженню закріпощених народів.

Наслідки побіди тих соціалістичних елементів в Росії, котрі від самого початку війни твердо вистояли на інтернаціональній пролетарській позиції і неустрашено боролися за проти війни, проти єднання з буржуазією і за єдність пролетаріату всіх народів, вже проявляють ся в великих розмаху. Она зазначила переломову хвилю не лише в теперішній війні держав, але й в війні праці з капіталом.
Змодифіковане воєнних цілий альянті, висловлене в промовах прем'єра Великої Британії і президента Вільсона було наслідком тої побіди і відруху сніненого англійським пролетаріатом під її впливом.
Пі належить завдячувати також притисненню до стіні і демаскованню німецьких грабінних мілітаристів і анексіоністів.
Она опамитала і вивела з шовіністичного чаду пролетаріат західної Європи, котрий повертає назад на свою давню пролетарську позицію. І се є найважливішим моментом теперішньої революційної боротьби пролетаріату.
З Великої Британії розніс ся могочий і многозначний голос тамошнього пролетаріату, котрого, як пише сама буржуазна преса, мусить слухати правительтво і котрий буде мати першорядне значення на дальшу судьбу війни. В Німеччині навіть Шейдеман і Ко. мусили виступити проти Кайзерового правління, адемакованого більшовіками. В Італії, Франції, Австрії і Румунії соціалісти-інтернаціоналісти зростають в грізну силу.
Серед німецьких і австрійських жовнів вибухають бунти, а серед робітників страйки, що несе німецькі мілітаристичні машини знищені. І все те дієть ся під впливом демократичної революції, під впливом агітації російських соціал-демократів більшовіків і промисл. з-ми залучених соціалістів.
Імперіалістичні правительств тепер вже ясно здають собі справу із тої небезпеки, якою грозить їм тої відновлення міжнародний революційний соціалістичний рух. Они пробують спасати ся уступками, котрі, однак, не вдовольня наступуючого революційного пролетаріату.

І про соціалізм нині говорять навіть буржуазні економісти не як про нездійсненне мрію товни, але як про неминуче наближаючий ся суспільний порядок, котрий буде заведений соціалістами на руїнах капіталістичного ладу.

3 ГАЗЕТ.
Від коли зайшли непорозуміння, спори і борба між Укр. Центр. Радою а більшовіцьким правительством, від тоді Україну почали "поминати" добрим словом, ба навіть хвалити такі чорносотені і україножерні газети як ньюорське "Русское Слово". Те саме "Русское Слово", котре ще недавно виливало на Українців і Укр. Центр. Раду бочку поимий.
Колі-ж У. Ц. Р. виступила проти більшовіків, "Р. С." підсміхаючись і могочаючи на У. Ц. Р. і в сторону України, мистить в ч. 1807, з 5 січня, 1918. Служуючи статтю, до котрої не конше треба коментарів:

ПРАВИТЕЛЬСТВО ПИСЬМЕННИК НА УКРАЇНІ.
В одній з російських журналів з'являю ся ряд портретів і карикатур під загальним заголовком: "Письменники при власти". І дійсно, головніші притягальні особи після революції були в письменницького стану. Се давало нагоду до насмішок. Єще за часів проламного франкфуртського парламенту свідт пріяня за правду, що професійний інтелігент, будь

як професор, будь письменник, не надаєть ся до власти. Аде от пріяняти письменники можуть примірно справити ся не з самою властю, але також і з диктатурою. Єсли більшовіцька власть коже небула переслідує, то на Україні письменники цілакою регіблитували себе, оказуючи примір мудрості, солідної остротності і достіт успішної власти. Кабінет Вішинченка, ніжного поета-драматурга, лишити по собі дозугу пам'яті не тільки на Україні, но і в цілій Росії. В сю хвилю безладі і загальному замішанні України завдяки енергії свого правительств, оказався, правлінняю осириніти властї і порядку. Сам соціал-демократ, Вішинченко тим не менше стоїть а сою хвилю не за клясове правительств, а за національне, справедливо розсуджуючи, що в такий час необхідним є об'єднане всіх клас і всіх слоів населення для спасення вітчизни від ворогів із внї і розколу в нутрі, що в такий час не треба витворювати неспотрібних внутрішніх спорів. Борючись а з Радою робітників і салдатських депутатів на Україні і їх стремління закопати власть і повторити петроградську ганьбу, він з другою стороною, поступав достіт рішучо і з більшовіками. Вони ідуть силою — він їм силою відповідає. Українські волаи се однією армії, котрі в нутрі серіозно загрожують більшовікам. Вішинченко не для більшовіків використовувати се переходом, більшовіцьких військ через Україну для нападу на бесарабську армію і козаків.
Більше того, коли більшовіки прибули в Бересті Литовський до Німців, там як з під землі вироста і делегати України, заявивши, що для України не будуть мати ніякого зобов'язання усяля, на котрих більшовіки погодять ся з німецькими генералами. Се достіт стрібною Німцям, і єсли повірити газетарським донесенням, то заяви української делегації спричинили те, що тевтони стали з певним недовірем і сумнівом дивити ся на свої договори з більшовіками і їх право на всеросійське представництво. От тепер Україна пішла узагальнито більшовікам: вони жадають себе у суєнств а з української території більшовіцьких військ і єсної відновлення: — чи уважати себе більшовіки на воєній стопі а відношенню до України, що Вішинченко поступав з більшовіками не як з ворожими сусядами, а як невіддільна часть Росії з непознаним російським правительством, до казує се, що Україна бере участь в Уставочних Зборах, вибрала делегати і продовжує інтересувати ся Росією як спільною вітчизною і як федеральна її часть.
Се достіт потішоно. Україна становить одну з неоготох свідлних точок на горизонті Росії.

ВОЛОДИМИР УЛЯНОВ (НИКОЛАЙ ЛЕНІН).

В "Звєстіях Владівостокського Комітета Робітничих і Салд. Депутатів" знаходимо слідоую коротеньку біографію прем'єра першого в світі пролетарського правительств.
"Владімір Іліч Улянов (Н. Ленін) стоїть, як відомо, на чолі Робітничого-Селянського правительств.
Ми до сього часу не дали характеристик членів нашого правительств, бо в нинішній період революції голова цікавість зосереджуєть ся не стільки на окремих особах, скільки на самих ділаючих народних масах. Правительств — лиш речник їх волі. Але цікавість до осіб збільшуєть ся і ми починаємо з характеристик голови правительств.
Тов. В. Улянов — звисний не тільки в Росії, але й далеко поза нею, визначний соціалістичний політик і учений. З диточих літ він привик любити свободу і науку і був близький до народних мас.
Він родив ся 10 цвітня 1870 р. в місті Сібірську, де його батько, Ілья Николаевич Улянов, був директором народних шкіл.
Жме на примірі діяльності батька він брав, як убожество народних мас і царська сваволя кремлять спаву розповсюдження просвіти серед тих мас.
В 1887 р. брат тов. Улянова, звисний тоді революціонер, А. Улянов був повішений в Петербурзі за підготовлене замаху на Александра III, а 17-літній Володімір Іліч виключений з Казанського Університету, де уцяшав на юридичний факультет, за соціалістичну пропаганду.
З 1892 р., проживаючи в Петербурзі, він енергічно займає ся пропагандою соціалізму і організацією робітників.
В 1895 р. тов. Улянов став організатором і душою першої масової робітничої організації в Росії — "Союзу боротьби за освободженне робітничої класи".
З його близьких товаришів в тії справі лишив ся в теперішній часі в рядях інтернаціоналістів лиш Л. Мартов.
Вже тоді в виданні при діяльній участі тов. Улянова "Збірник" він під псевдонімом К. Тулін помистив кілька статей, в котрих розкрив і скритикував "соглашательські" і буржуазні тенденції в тодішній науковій соціалістичній літературі. В грудню, 1895 р. він був арештований в купі з другим організатором "Союзу" і, після 2-літнього ув'язнення, висланий у Східну Сибір.
Колі в 1898 р. з "Союзів боротьби" поствала російська с.д. робітничая партія, тов. Улянов жив в глухій віддаленій сел. Східної Сибірі.
Колі він познакомив ся а працями першого з'їзду, то там же написав брошуру, в котрій в повній згоді з принципами міжнародного соціалізму намітив тактику партії.
Скінчивши термін заслання, він вийшов за границю, і разом з тов. Мартовом і групою "Освободженя праці" організував виданннство газети "Іскра" і журналу "Заря", в котрих в ряді статей глибоко критикував "соглашательську" опортуністичну течію "економістів" в рос. соц. дем. партії і обоснував її задачі а революційно-соціалістичної точки погляду. Рівночасно загодив він серіозно наукові праці, спис яких подаєть ся наприкінці отсього начерку.
В 1905 р. підчас першої революції, т. Улянов вернув ся в Росію і був одним з визначніших керманічів руху. Живучи спершу в Петербурзі, а опісля в Куокалі, він редагував більше вицькі газети, керував діяльністю більшовіцької частини соц. дем. фракції 2-ої Думи, ширю працював над підготуванням лондонського з'їзду рос. соц. дем. партії і на самім з'їзді, як зрештою й на попередніх.
З 1907 р. після задушення революції царизмом, він вийждє знов за границю і появляєть ся на арені світового соціалістичного руху, як член Міжнародного Бюро.
В 1912 — 1914 рр. керує з за границі політичною лінією видаваних ся в Петербурзі "Правди" і "Провіщення".
В протягу трох років війни в статях на російській, німецькій, французькій мовах рішуче п'ятує соціал-імперіалізм і єднане і високо держить прапор інтернаціоналізму.
За той час він керує виданнями "Соціал-Демократ", "Комуніст", "Фоботе". Тов. Улянов являєть ся одним з організаторів Цімервальдської міжнародної конференції і крайної лівої шімервальдської течії.
Він здобув великий вплив на ліву часть європейського соціалістичного руху, особливо серед шведських, французьких, німецьких товаришів, за що викликав обурене проти себе і правительств і буржуазії німецької, французької і др.
По скінченню правительств Николая II. тов. Улянов енергічно працює над справою розповсюдження впливу революції на західно-європейських, німецьких, французьких і др. робітників, а в цвітню вертає до Росії. Тут зосереджує свої зусилля на спомаганню дальшому розвитку революції і організації боротьби з війною і боронити ідею створення "Советського Правительств".
Се виводить з терпцю буржуазію російську і союзних країн і вона пробуде боротись з його швидко зростаючим впливом шляхом брідкої клевети і інсинуації.
Але широкі народні маси справедливо оцінили діяльність тов. Улянова, і поставили його на чолі революційної влади.
З наукових праць тов. Улянова вважаємо тут: "Розвиток капіталізму в Росії", "Аграрне питане", "Матеріалізм і емпіриократизм", наукові начерки під назвою "За 12 літ", "Імперіалізм".
Пору з боротьбою проти "соглашательств" (єднаня з буржуазією) тов. Улянов зробив велику услугу справі розвитку

соціал-демократичної ідеології рішуче відвинувши на порядок дня аграрне (земельне) і національне питання. Від приготування ґрунт для справедливого рішення російської революційною демократією польської, фінляндської і української справи.
В своїй політичній і науковій діяльності тов. Улянов (Н. Ленін) завжди йшов і йде в перших рядах соціалістичного руху.

КОРОТКИЙ НАРИС ІСТОРІЇ У. С. Д. Р. П. С.

З кінцем дев'яностих років минулого століття молоде покоління свідомого національно українського суспільства порвало з етнографічним українофільством і гурток енергійних студентів заснував в другій половині 1900 року "Революційну Українську Партію".
Першою брошурою, яку видала партія (в 1900 році) була "Самостійна Україна", де зроблено спробу обґрунтувати ідею самостійності України з історично-правничого боку. Але незабаром з Р. У. П. вийшли націоналістичні елементи і партія офіційно одмовилась від цієї брошури.
В 1901 році партія видає популярну брошуру "Дядько Дмитро", присвячену російській податковій системі і брошуру "Чи є тепер панщина", котра трактує земельну справу. Обидва видання, написані з точки погляду інтересів праючих мас, мали великий успіх, особливо серед селянства і в великій мірі спричинили ся до відомого в історії російської революції харківсько-підтавського селянських розрухів.
Ставши своїм завданням організацію українського робітництва для боротьби проти російського абсолютизму, Р. У. П. вступає в жите без обґрунтованої соціально-політичної програми.
З січня 1902 року в Чернівцях виходить місячник "Гасло" — теоретичний орган партії. В ряді нарисів і статей "Гасло" обіцяло познайомити суспільність з програмою партії, як теоретичною, так і головним чином "практичною". Зрештою воно взагалі мало цікавилось теоретичною програмою, признаючись "що ми дуже не певно розуміємо і замало цікавимо ся тим, що звичайно розуміють ся, як мета соціалізму". Ся мета, що-б вона не виявляла, є для нас нічим, рух — усім"***). Але всеж таки "Гасло" з гори приймало "західно-європейський демократичний соціалізм", в статтях принципальною характеру стояло на ґрунті інтересів пролетаріату і "найпоступовішою тактикою боротьби" вважало "тактику соціал-демократії". Однак соціал-демократизм "Гасла" з точки погляду ортодоксального марксизму, був достіт невизначний.
Кольпорування з акордону і ширене в масах перших брошур, а серед інтелігенції "Гасла", покликано до життя цілий ряд організацій на місцях, під загальною назвою "Вільна Громада" Р. У. П.
Практична робота по харківсько-підтавських розрухах значно поширилась. "Гасло" примушене було більшу увагу звертати на виснене завданн революційного руху і реєстроване його проявів. Програмою питання майже не порушували ся. Щоб надати практичній роботі п'яновість і організованість, треба було з'єднати всі "Вільні Громади" в одну цілість. Для сього, з кінцем 1902 року, скликаєть ся І-ий партійний з'їзд, котрий зайняв ся виключно організаційними і технічними справами. З'їзд одобрив діяльність редакційних комітетів ("Гасла" і брошури) і доручив далі провадити свої видавничі справи в тому-ж напрямі; ухвалив видавати популярний орган "Селянин" і організувати за кордоном комітет для переведеня технічних справ; обірав з мужів довіря центральний комітет партії**).

Від сього часу діяльність Р. У. П. розвиваєть ся доволі швидким темпом. "Гасло" виходить в найбільшому розмірі. "Селянин" кольтпоруєть ся в найбільшій закутці України, в десятках тисяч розповсюджуєть ся брошури партійного видавництва, котрих під кінець 1903 року налічувало ся 150 назвиск. З середини 1904 року зачала виходити газета для місських робітників "Добра Новина", що була перед тим органом "Української партії соціалістичної", котра в той час зміла ся з Р. У. П. В більших і менших містах і навіть на селах, особливо в Подільській і Київській губ., заснувались нові організації. Ціло активних членів прибувало між иншим і коштом існуючих на Україні організацій Р. С. Д. Р. П. В партії був рух, але не було програми. Відсутність суцільної, обґрунтованої програми гостро відчувалась в практичній роботі. Завдяки сьому утворював ся ґрунт для ріжкого розколу і трактуванню завданн партії і програмових постулатів, о скільки вони були намічені в "Гаслі".
Ше в 1902 році на сторінках "Гасла" було передруковано програм "Жизни" (Поссе), що свідчило, що "Гасло" поділяло федеративний принцип державної організації.
Через якийсь час "Гасло" мистить нарис партійної програми пропонуваній Київським комітетом. Завдання партії в політичній частині були так сформульовані: "Цілковите знищенє царату в спілці з революційними партіями всіх народів російської держави; заміна його федеративною республікою з діленням держави відповідно історичній і національній ріжнїці на області, з повною автономією кожної області в внутрішніх справах на підставі демократичної конституції, з забезпеченням права кожній складовій федеративній частині на повне державне відокремлене**). Практичні постулати — автономія України і спілність всім соціалістичним програмам могои політичній і економічній. В аграрній справі — знесення так званих "пережитків кріпацтва".
Характер партії поволі прибирав соціал-демократичний напрямок. В січні 1904 року центр. ком. видає "заяву", в котрій між иншим зазначувало ся, що "процєс перетворення партії, проймає її певним сталим світотглядом, а саме строго революційно соціал-демократичним, майже закінчений: партія приняла певне обличчя, певний сталий характер; другому партійному з'їзду зостало ся лише покласти вищу санкцію на цей напрям прийняте програми.***).
(Дальше буде).

*) Сей нарис був напечатаний в "Нашім Голосі" Ч. 6 — 8, 1911. Переначеюмо його для наших читачів, котрим дуже потрібно познакомити ся з історією руху на Україні, шоби зрозуміти його рух в теперішніх полях на Україні.
**) Інтересну оцінку "Самостійної України" зробив д. С. Т. (Томашівський) в "Молоді Україні", що виходила у Львові з 1900 року. Наведемо кілька думок з цієї оцінки, бо про неї мало хто з наших товаришів знає. Д. С. Т. сам самостійник і каже, що "про вагу і потребу ідеалу незалежності України нема що говорити", хопить йому про "дороги і способи" осянення ідеалу. Отже є два головних напрями змагань народів до свободи: історичний і суспільний. Історичний напрям становить апеляцію до історичних прав Ваші, криє в собі найчастіше обсуртанізм суспільний і покритизм одного народу над одним, не знає ніяких прив'язаних під історичних прав". Автор "Самост. України" стоїть виключно на історичному становищі і історична основа його "Самостійної України". Переселенська умова 1654 р.
Д. С. Т. зазначає, що спирати ся на історичний документ ("Пожовкий шпаргал") та не говорити про сучасні народні інтереси значить мати на увазі тільки українських панів та інтелігенцію і "ні одні селянин не з'орієнтує ся" історично умовитованого "Самост. Україною".
(Молода Україна" ч. 6, 1906 р.)

*) "Гасло" ч. 1, 1902 р. "Від Редакції".
*) "Гасло" ч. 1, 1903 р. "Від партії".
*) "Гасло" ч. 4, 1903 р.
*) Доклад амстердамському конгресу ст. 5.

ВИЗД. УРЯДОВОГО ВІСНИКА З КИТВА.

Вчора до Новочеркаської хвилі членів козачого з'їзду. Вихідає також половина чехо словаків.
Юрби глядачів з великим задоволенням дивили ся на визд. Між иншим по нашим відомостям на поміч Кіриєнкові йшло 85 ешелонів війська. Але, дякуючи заходам свідомого свого революційного долгу армії залізничних працівників, ці ешалони тепер невідомо навіть де. Таким чином залізничники, по руч з'їсью демократією краю, в великій мірі спричинили ся до того, що в Києві так мало жертв контр-революційного лужавства, не як у Винниці, де налічують півтора тисячі жертв з обох боків.

ЛІКВІДАЦІЯ КИЇВСЬКОГО СТРАЙКУ.

Відова прийнята в вчорашньому засіданні Центрума фабрично-зав. Ком. і Центр. Бюро Проф. Союзів.
ТОВАРИШІ!
Перемога одержана. Геройська боротьба революційних салдатів і робітників мала успіх. Контр-революційне військо, яке піддержувало уряд поміщиків і капіталістів, розбито. Штаб піддав ся. В Києві як і в усій Росії, контр-революційний уряд Керенського усуне но.
Незвичайний героїзм виявили в сій боротьбі тов. салдати, смертю доказавши свою вірність революції й Радам. З меншим героїзмом і самопошвантою боролись з зброєю в руках рука об руку з салдатами і робітниками, також віддаючи своє життя за революцію.
Пролетаріат Києва виявив в сій боротьбі свою силу, організованість, піддержавши загальним страйком збройну боротьбу.
Зараз Центр. Бюро Проф. Союзів і Центр. Рада фабр.-зав. Комітетів кличе товаришів робітників припинити страйк.
Усі, як один, на роботу з готовністю знову встати в оборону революції на перший заклик своїх організації!
Перемога наша, але ворога ще остаточно не зламано. Будь те на сторожі! Бороніть владу своїх Рад!
Вічна пам'ять борцям, що впади в боротьбі! Хай живе революція! Хай живе революційна армія й пролетаріат! Хай живе влада Рад Роб., Салд. і Сел. Ден!

Київське Центр. Бюро Проф. Роб. Союзів і Центр. Рада фаб.-зав. комітетів.
Київ, 2 ноября, четвер, 1917 р.

ЕКС-ДИКТАТОР.

Звалений холдом подій київський диктатор, помічник комі сара Кишинського уряду над п'явлено-західним фронтом Іорданського, пан Григорьев мав сміливість вчора явити ся з виправдуваннями на надзвичайне засідання Центральної Ради.
Екс-диктатор намагаєть ся представити київські події, так, ніби на штаб "вильто море клевети", ніби біля його актив роблено провокації.
Виявляє ся, що Григорьев після Іорданського, давши йому єдину "надежну" частину, що була в нього в руках — це чехословацький батальон. Цікаво, що в кайовій праці Кіриєнка, Григорьев та Трегубова весь час приймав участь чеський професор Макс. Григорьеву дано було наказ арештовувати більшовіків.
Поясненя екс-диктатора справили гнітюче вражіння вбогости шіїї людини на політичний розум. Та це й не диво, бо хитба ж таки який розумний чоловік став би заливати вулиці людською кровю за авантюри Кіриєнкового? Крім Кіриєнкі та Григорьевих таких не знайдеть ся.
Кінчив свою промову Григорьев згодою відповісти на питання, але Центральна Рада "в гробовому молчанні" перейшла до чергових справ, до реконструкції Генерального Секретаріату.

Н. Ленін. НОВИЙ ТИП Д.

Рад Робітничих татів ще не зрозуміли, але єсно їх клясове зрозуміли ше й в і форму, краще, нові буржуазних держав: спубліки: влада в апарат і орган урцї, чиниовніцтво — тавлене над народом.
Але революцій вают вищий тип, чає вже, за Енгельвою у властивому на Париської Комду армію і поліції. В цьому суть Комні письменники, к намір негано "за Саме такого т людія року 1305-1 Салдатых, Селянськими Установою Радою Рад і т. ин. ру хвилю, за ініці чинно творить дем як п.п. професори парламентарної бу та рутинери" дрібно п. Плеханова або чужаним науки мар Марксизм одрі хідність держави взагалі і в епоху окрема.
Марксизм одрі істинного "соція і Ко-ти, що вима як звичайна дія Париська Коммуна Голвна ріжнї рого полягає ось в Від парламент монархї зовсім лею лишает ся вся лнштво. Коммуна ських і т. д. Депут Парламентарна самостійно політик могокритичні будов горі. Ради Робітні сїм инше.
Вони відбудов рити-Париська Ко нарешті, політично не визволення труд Звичайно запє ний до "заведення" що говорило про те, що не настали абсо сти величезної біб бітничих і Селянськї "заводити" і не на руїна і створеність найбільш доб бі загалювані стар Чим менше-у тим рішучіше салд армія й пролетаріат та чиниовніц з "те Коли ми зорган ганду, то не одні дства стануть проти діляваного чиниов мї. А тільки в цьому Заміна поліції вала до всього ход більшості міськ Рос шості буржуазних р ла надзвичайно кор мократична і реси царського тину, від буржуа, златну вся. Щоб не дозвол створити всенародної армії загальною сьят брати участь а 15 до 65 літ, коли ц визначити участь в тити наймимань робіт громадський суди мостійної участі по ти не тільки про сїтїю. А такі функції глядних дітей, про з виконати без рівної Не допустити в ді сїли всього нарц завдання, котрі про борони, зміщення і

*) Прим. ред. "Р" пролетаріату велику перших часів революції перебудови де

Гарні Убраня
УКРАЇН. КРАВЕЦЬКА РОБІТНЯ
 є він одиноким котра може задовольнити вас, а се тому, що у нас працюють найкращі майстри.
 Складіть аби, тих, котрі робили у нас убрания. Ціни дуже умірковані. — Зайдіть і переконайтесь.
S. Tychowewsky
The Merchant Tailor
 864 MAIN ST., WINNIPEG, Phone: St. John 162.

Новинки.

Р. ДЖЕЙКОБ ЗІСТАВ ВИБРАНИЙ ПОСЛОМ З ПІВН. ВІННІПЕГУ.

При доповняючих виборах в північному Вінніпегу побіди юніонний кандидат Р. Джейкоб. Він дістав 572 голоси більше від незалежного кандидата Е. Р. Левінсона. Робітники сим разом не цікавилися виборами, бо не було соціалістичного кандидата. Тим і головне пояснює це факт малого числа голосів відданих на обох кандидатів. З 14,444 всіх у правнених до голосованя в виборах взяло участь лише 5,274 виборців, з чого на Джейкоба віддано 2,923 голоси а на Левінсона 2,351.

Наші католики попірали Левінсона, а Басістий за п'ярку робив за юніонним кандидатом Джейкобом.

ВУГЛЕ ЗАБИЛО УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИКА.

В фабриці цементу, на Токідо, близько Вінніпегу, усунуло ся вугле і приспало та убило на смерть українського робітника, Михайла Пропюкінука (?). Покійний лишив в старім краю жінку і четверо дітей. Пропюкінук мав 40 літ.

КОНТРОЛЬОР ПОЖИВИ ГАН НА НЕ ЗАСТАВИТЬ ПЕКАРІВ ДО ЗНИЖЕННЯ ЦІН.

ТОРОНТО, 16 січня. — Домініанський контрольор поживи В. Дж. Ганна відповідаючи нині на запити сказав, що він не при каже пекарям знизити ціну на бухонці хліба з приводу того, що він недавно видав розпоряджене для м'янів про дешевшу военну муку. Він сказав: "Дешевша военна мука буде значити маельне прибільшене доходу на хлібові". Він не знає чи пекарі самі на власну руку понизять ціни.

Наш славний контрольор поживи — Ганна вийде поови в пословицю. Про нього все пишуть, що він сега або того, чого народ від нього очікує, "не зробить". Він не дбає, про те, щоб облегчити видатки населеня на средства споживчі, але за те цілий час пильно дбає, щоб спекулянтам і продавцям забезпечити "маельне повншене доходу". Чи на те правителство назначило його контрольором від поживи?

В ЧІКАГО ДАРМУЄ 150,000 ЛЮДИМ.

ЧІКАГО, 15 січня. — Близько 150,000 робітників дармувало нині в Чікаго і поблизьких околицях через недостачу опалу, спричинену великою сніговою, котра спаралізувала зє лінійний рух мінувшої суботи, неділі і понеділка.

Між тими промислами, котрі цілковито застопорили свою діяльність, були три найбільші різні в Чікаго і богато фабрики сталі в дістріктах Калюмет і Гері, котрі виповняють урядники залізнодорожних компаній заявляють, що нормальний залізничний рух буде привернений аж в середу.

СТЕФАНСОН ВІДКРИВ НОВІ ОСТРОВИ НА ЛЕДОВАТИМ ОКЕАНІ.

ФЕІРБЕНКС, АЛЯСКА, 15 січня. — Дослідник Владімір Стефансон, відкрив на весні 1916 р. кілька нових островів на північний захід від Бенкс Ленд, на Ледоватім океані. Капітан А. Лан, котрий прибув тут в понеділок вечером з Ледоватого океану, приніс сю вістку прямо від Стефансона. Дослідник проголосив ті острови власністю Канади.

ТУРЕЧЧИНА ПРЕДКЛАДАЛА РОСІИ МИР ЕЩЕ В ЦЬВІТНЮ.

ПЕТРОГРАД. — Опублікована тут серія телеграм російського посла в Берлі, з котрої видно, що Туреччина еще в дівні мінувшого року предклала Росії мир на слідуючих умовах:

- 1) свобідний перехід російських кораблів через Дарданелли, 2) автономія Вірменії і 3) Росії повинно бути дозволено побудувати на Кавказі залізну дорогу до Александретти.

ЖИДІВСЬКІ ПОГРОМИ В ПЕТРОГРАДІ.

Петроградський кореспондент ньюйорської "Дейлі Форверд" доносить, що в столиці були погроми жидів.

Жидівські салдати в Петрограді зорганізували самооборону і скикують в січні загальний конгрес жидівських салдатів в Росії в цілі рішення питає про організоване спеціальних жидівських полків.

ЩО ГОВОРЯТЬ В РОСІИ ПРО БОЛЬШЕВИКІВ.

Про большевиків плетє кождий, що кому лише захоче ся. До тепер запевняли, що большевики — роблять за німецькі гроші. Потім в селі стали трюсазувати, що партія большевиків складається з богачів і кулаків; тепер на фронті, пише товариш з фронту, якісь там добрі люди розпускають про них слухи, що большевики працюють за гроші французьких капіталістів і старують ся довести війну до побідного кінця. Більшої нісенітничі трудно придумати.

ЧЕХИ Є ЗА РЕПУБЛІКОЮ.

АМСТЕРДАМ. — Доносять, що в Празі зібрани ся провідники Чехів і прийняли резолюцію за утворенне чеської республіки.

ФРАНЦІЯ ПРИЗНАЛА НЕЗАВИСИМІСТЬ УКРАЇНИ.

ПЕТРОГРАД. — Офіцер французької военной місії в Києві, заявив українському міністрови заграничних справ Шульгину, що Франція наїменуєвала свого посла в Києві, що є рівнозначним з признанем независимости України.

ФРАНЦІЯ ПОЗИЧАЄ УКРАЇНІ ГРОШІ.

Франція позичила Україні 2 міліони рублів в золоті, як каже донесене одеського кореспондента лондонського Таймса.

В. Винниченко предс. Генерал. Секретаріату, додає кореспондент, в довітм звіті, зложеним в Укр. Центр. Раді, заявляє, що Франція, Злучені Держави, Англія, Бельгія і Румунія дуже за інтересовані в організації української республіки.

ПРОЄКТ УКРАЇНСЬКОЇ КОНСТИТУЦІИ.

Проф. М. С. Грушевський опублікував проєкт української конституції, що має бути внесеній в українські установчі збори.

Після того проєкту Україна, як демократична республіка, входить в склад федеративної російської республіки в цілях улучшеня оборони і охорони до бробуту свого краю.

Найвища власть в українській республіці належить українському народови разом з населенем живочим на Україні.

Територія України обнимает губернії: київську, подільську, волинську, холмську, чернігівську, подлявську, харківську, екатеринославську, херсонську і таврійську, з виключенем неукраїнських частин, — наприклад Криму, але з прилученем сусідніх українських територій других губерній.

Федеративним центральним органам російської республіки передають ся в завідуванє слідуючі справи: зносини з чужосторонними державами, установленяне і приминяне проєктів політичних і торговельних організацій, дипломатичне представництво, рішанє питання про війну і мир і про веденє війни, команда військовими силами в часі війни, установленє одиниць міри і ваги, монета, установленє цла, нормованє поштових, телеграфічних, залізнодорожних, водних і авіаційних питань і т. п.

В українські установчі збори ввійде/около 400 (?) послів. Предсідатель українських установчих зборів буде предсідателем української республіки.

Установчі збори вибирають ся на три роки, але можуть бути цілєю своєю постановою розпущені до речинця.

"Далека Окранна".

ХТО ЗГУБИВ?

Хто згубив женські рукавички на забаві Відділу У.С.Д.П. в галі Стеймана на Селкірк Евно, в Вінніпегу?

Нехай зголосить ся по них до редакції "Робочого Народу" 873 Мейн Ст.

К. ГАВРИЩАК згубив горожанські папери. К. Гаврищак в Вінніпегу згубив свої горожанські папери. Може відобрати їх в редакції "Робочого Народу".

Тому до праці Товариші! Обовязком кождого члена нашої партії і кождого передплатника "Робочого Народу" є по старати ся о листу і використати кожду нагоду, щоб зібрати кілька можна пресоного фонду і передплат для "Р. Народу." Чим більше ми забезпечим наш орган, "Робочий Народ", тим більше ми поставимо його на трікми фундаменти, — тим скорше ми можемо сподівати ся, що справа робітничої класи буде горю, тим скорше ми поправмо свою долю і при близько ся до соціальної революції і до Соціалізму.

Першими, що повинні зголосити ся по листі і зібрати пресовий фонд "Робочому Народу" повинні бути товариші секретарі відділів. Ану, котрий з них перший?

Зголосувати ся до: **РОБОТОУЧУ НАРОД** Box 3658, Winnipeg, Man.

ПОШУКУЮ

свого рідного брата Петра Гаврилюка, з села Милоніци, пов. Борщів, Галичина. 1914 року робив в ідеко, Б. К. Справа дуже важна. Хто би знав його адресу або він сам, прошу зголосити ся на адресу: Wasył Hawryluk Box 393 Anxox, B. C. 7)

ПОШУКУЮ

своєї стричної сестри Натаньки Май Броді (замужна за Пилипиром), з села Стриліча, пов. Броди, Гал. Має не ребувати в Канорі, Саск. Хто би знав її адрес, прошу написати на мою адресу: Mrs. Teklia Letwinska e/o Geo. Chernichowsky 67 Riverdale Ave., Yonkers, N. Y.

ПОШУКУЮ

Івана Черніховського, з села Вулар, пов. Броди, Гал. Має перебувати в західній Канаді. Хто би знав його адресу, або він сам, прошу зголосити ся до: Hrycko Chernichowsky 67 Riverdale Ave., Yonkers, N. Y.

ПОШУКУЮ

Гумористичне оповіданє про російську революцію. Ціна 35 ст. Простіть ся долучити 3 центову марку на пересилку. **SKLAD KNYZOK** 625 Flora Ave., Winnipeg, Man.

ПЕРШОРЯДНА УКРАЇНСЬКА ГОЛЯРНЯ.

містить ся в Онтеріо Готель, 858 Мейн Ст. Родимці! Вам ми сие у нас підстричіть і оголитись! Будьте певні, що вдоволю вас у всім. Ціни умірковані. Фред Ткачук, власитель.

ЗАХОДІТЬ ДО МЕНЕ!

Оправляю фотографії по найнижчих цінах: малі по 15ц, більші по 25ц, а ще більші по 50ц. Великі образи оправляю по 50 і 60ц, менші по 40, 30 і 25ц. Рівнож можна набути в мене образи готові оправлені. Приймаю малі фотографії до відмалюваня на великі. З роботи будете вдоволени. **ІВАН СТАРЖЕК** 280 Dufferin Ave. WINNIPEG, MAN.

МИХАЙЛО ГУБИЦЬКИЙ

старокраєвий кравець з Львова з довголітню практикою американською отворив **КРАВЕЦЬКУ РОБІТНЮ** на SELKIRK ул. п. ч. 583. WINNIPEG, MAN. Робить убрания мужьські і жіночі по приступній ціні як рівнож приймає замовленя з провінцій. За якість матерії і досконале викінченє роботи ручить.

Перший і Одинокий Український Лікар в Канаді

Др. Іван Кость Паздрій
 отворив канцелярію і медичну лабораторію під ч. 263 СЕЛКІРК ЕВНЮ. Телефон Ст. Джан 1506. WINNIPEG, MAN.



ГОДИНИ УРЯДОВ: від 2 — 5 по полудні і від 7 — 9 вечером, в четвр від 2 — 5 по пол. НА ЖАДАНЄ ДАЄ СЯ ПАЦІЕНТАМ ВЛАСНІ ЛІКИ, КОТРИ ПЕРЕВИСЦАЮТЬ ЯКІСТЬ ВСІ ИНШІ.

В лікарській канцелярії находит ся секретичні машини, а в лабораторії пошисне найдоскопальніше средство в хірургічних досадах Х-лучі (або промінь Рентгена), машини, при помоци якої можна бачити внутрєности чововина.

Всюк кореспонденцію (задуваючи 3 ц-ву марку на відповіль) адресуйте так:

Dr. I. C. PAZDREY
 263 Selkirk Ave., Winnipeg, Man.

НОВА НОВИСТЫ

ВЖЕ ВИЙШЛИ І ПРОДАЮТЬ СЯ КАЛЕНДАРИ НА РІК 1918.

- Календар "Новий Світ", гарно ілюстрований .. 40ц
- Історичний календар "Київ" .. 50ц
- Товариш Імігранта .. 50ц
- Прийматель Жовіра .. 40ц
- Гумористичний "Друг" .. 40ц
- Гумористичний "Іскра" .. 40ц
- Календар кишеньковий .. 10ц

КНИЖКИ:

- Царська Росія і укр. справа, Левінський .. 50ц
- Філософія Штуки, Г. Тен .. 50ц
- Міжнародний Роб.-соц. Рух .. 40ц
- В часі війни, Г. Семешко .. 40ц
- Що таке поступ, І. Франко .. 25ц
- Робітничі пісні .. 25ц
- Галицькі погрома, М. Г. Цеглинський .. 10ц
- Кіньє свята, Е. Гуцайло .. 10ц
- Соціалізм а Релігія .. 15ц
- Жінка а соціальне питанє .. 10ц
- Золото і нужда в Америці .. 5ц
- Гори трунів і море крові та сліз .. 5ц
- Важне питанє .. 5ц
- Твори Т. Шевченка .. 1.00
- Петрії й Довбушки, І. Франко (опр.) .. 1.10
- Історія Укр.-Руси .. 40ц
- Починає світова війна .. 10ц
- Словар чужих слів .. 30ц
- Борба святів .. 40ц
- Житє і смерть Івана Гуса .. 1.50
- Житє і наука грецького філософа Сократа .. 25ц
- Ілюстрована Укр. Письменність .. 35ц
- Історія Московщини .. 40ц
- Звідки взялась Назва Русь і Україна .. 30ц
- Буквар для дитій першої класи .. 25ц
- Школа часть II .. 30ц
- Школа часть III IV .. 40ц

На складі маємо всілякі книжки, які тільки де вийшли. Замовленя разом з грішми шліть на адресу:

Українська Кныгарня
 241 Craig St. West. Montreal Canada.

"Еврека" Медицини

Найпомічнійші від усіх на світі медицини. Поясненя і поради в українській мові. Пишіть по наш каталог.

THE WINNIPEG CHEMICAL LABORATORY CO.
 686 Flora Ave Winnipeg, Man.

Український Кравець

Отрим повідомляю усіх Українців, що я отворив нову Кравецьку Робітню під ч. 971 Мейн Ст. (під Селкірк Евно). Виробляю мужьські і жіночі убрания по дуже пріступній цінах. Цищу, прасую і направию старі убрания. Направию кожухів є мого спеціальністю. І. Дворниоский, власитель.

971 Main St. Cor. Selkirk Ave.

Будя і будя ВСЕНАРОДНА ЗАГАЛЬНА КАНЦЕЛЯРІЯ

Заложеня 1905 р. П. Г. КИММЕЛЬ, правний нотар. Виробляємо всі урядові контракти старокраєві і тушені. Виробляємо полички. Асеруємо від огню. Продаємо шіркарти до Європи і назд. Пересилемо гроші до всіх частей світа. Купуємо, продаємо і міняємо лоти, домі і фарми. Колектуємо довги через суд. СВІРІ ДО СВОГО!

Всюк пересилку переправляємо в українській мові. Адресуйте: **J. G. KIMMEL & Co 834 Main St. WINNIPEG, MAN.**

ТОВАРИШІ! ПОМАГАЙТЕ "РОБОЧОМУ НАРОДОВИ"! СКЛАДАЙТЕ ЖЕРТВИ НА РОБІТНЮ ПРЕСУ!

АДРЕСАР У.С.Д.П.

Екзекутивний Комітет У.С.Д.П.
 Адреса: Executive Committee of the U. S. D. P. Box 3658 Winnipeg, Man.

Західний Окружний Комітет (Альберта і Бр. Колумбіа), N. Tkaczuk, Fernie, B. C. Box 830

Центр. Окружний Комітет (Манітоба і Саскачеван) P. Chomiuk Box 3658 Sta. B. Winnipeg, Man.

Східний Окружний Комітет (Онтаріо і Небен) Секретар: J. Demeduk Box 64, Hamilton, Ont.

АДРЕСИ СЕНР. ВІДДІЛІВ. АЛБЕРТА. LETHBIDGE, ALTA. Wm. Gontash Box 40, Stafford Village, Alta.

BRULE MINE, ALTA. M. Shydrowski

CANMORE, ALTA. P. Odynski

HILLCREST, ALTA. George M. Frolak Box 25. EDMONTON, ALTA. Pete Kochuk Box 69.

MEDICINE HAT, ALTA. P. Prodan Box 472

BELLEVEUE, ALTA. Wilna Dumka N. Stefanec Box 45

COLEMAN, ALTA. Society "Nadia" Box 158

VEGREVILLE, ALTA. Borotba za Woliu J. Boychuk

BOIAN, ALTA. "Swidomist" w Borziwach G. Shewchuk

REDCLIFF, ALTA. J. Nykolaychuk Box 26.

БРІТІШ КОЛУМБІЯ. FERNIE, B. C. Tow. "Wolia" Box 830

MICHEL, B. C. F. Mychayluk, Box 82

VANCOUVER, B. C. "Borotba" Box 482.

САСКЕЧЕВАН. REGINA, SASK "Prawda" W. Purich, 912 — 11th Ave.

MOOSE JAW, SASK. Tow. Zoria T. Hrycenluk, 410 Home St. W.

МАНІТОБА. WINNIPEG, MAN. D. Stechyshyn 1092 Pritchard Ave

ELMWOOD, MAN. N. Myeak, Louis Bridge Box 143.

TRANSCONA, MAN. N. Sabunchak Box 208

ОНТЕРІО. BRANTFORD, ONT. P. Ozaruk 211 Market St.

COBALT, ONT. M. Shamley, Giroux Lake, Ont. Box 84.

SAULT STE. MARIE, ONT. Al. Girelywechuk Box 282.

ST CATHERINE, ONT. J. Sawchuk 16 Westchester Ave.

S. OSHAWA, ONT. M. Morarash Box 58.

SO. PORCUPINE, ONT. T. Sakaluk, Box 22

OTTAWA, ONT. Society "Nowe Zytie" P. Haideichuk 288 Rochester St.

TORONTO, ONT. J. Petriv, 308 Adelaide St.

WELLAND, ONT. N. Charyk Box 908.

TIMMINS, ONT. M. Marushak Box 114.

HAMILTON, ONT. J. Lewchenko, Box 64.

KITCHENER, ONT. J. Ruskowoloshyn, 143 Ahrens St.

КВЕБЕК. MONTREAL, QUE. Tow. Borba, D. Kurica 105 Richardson St.

SHAWANEGAN FALLS, QUE. Nykola Pynus Box 306.

POLISH LOCAL S. D. P. "Liberty Temple" Salter & Pritchard, Winnipeg, Man.

РЕВОЛЮЦІЯ

ЖОВІРИ І СТІЛЯТИ Петроград дє мованє нє Рєволюціо законтри чє ну власть. НЮ РОПІ винкарська головна кват в Смольнім І про революціо значе, що творили нові дятя дальши цюнери старє асо правитє дуальній мо вали вжє тї стєво.

ПРИЗНАЮТ ВИКИ МА ВІКЛИКІ

Вінніпегськ "Прес" подає австрійську сала також викликали вівши їх колі кици, що є російських нив ся такою волюці в А

СТРАКК 20 ПРОДО

ЛОНДОНське донесе Експедиж Т гаги говорив бітничі все що страйк т кож в Буд донесене д тун" в Бер в понеділок стн роботу, дождьєть є ких фабрик Ліве крид дить ся на блєно в нас пок, даних ціялістам. між робітнич трих остро них партійє

АДЛЕР КА НАСТУ

ВІДЕНЬ, лістичний в в своїй про парламенті страйку, ш зробили, є нархія — с перемінити федерацию Віктор А сного всім що заморд премієра Ш тепер в то щ старій уміркованю в тої час к скраїним ялістом.